

## 台船公司承造海洋委員會海巡署艦隊分署 100噸級巡防救難艇PP-10086交船 暨第3艘1000噸級巡防艦「連江艦」命名下水聯合典禮

聯合報



海委會主委管碧玲與海巡人員在第3艘1000噸級巡防艦「連江艦」前合影。圖／翻攝自管碧玲臉書

台船公司承造海洋委員會海巡署艦隊分署100噸級巡防救難艇，9月21日上午在台船公司基隆廠舉行交船，另第3艘1000噸級巡防艦「連江艦」，也同在今日同日舉行命名下水典禮。

聯合典禮儀式由台船公司董事長鄭文隆、海委會主委管碧玲共同主持，並由海委會政務副主委洪文玲、常務副主委吳美紅擔任新船命名擲瓶人。

管碧玲在臉書發文表示，她上週在東沙海上巡查時，遠處看著「偉星艦」在驅離 4 艘中國船，偉星艦就是 1991 年在台船基隆廠造好的，32 年了，台船基隆廠造的船還在海上乘風破浪，捍衛海疆，她我期許基隆廠要傳承優良的傳統，造船技術就是要做到最好最強。

管碧玲說，6 艘高緯度巡護船的任務，又落在台船的肩上，可以說任重道遠，「台船必須使命必達！」交船又得標，可以說雙喜臨門，所以海委會兩位女性副主委，破例雙雙擲瓶，當作祝賀雙喜臨門。

台船表示，海洋委員會海巡署為加強巡邏台灣海域及保護漁民，特別建造 100 噸級巡防救難艇 15 艘委由台船公司建造，前 14 艘已分別完工交船，今日舉行交船典禮的是第 15 艘 PP-10086 巡防救難艇，全案已如期完工並全數交船。

台船說，另為了加強保護漁民與更新老舊船艦，規劃籌建 6 艘 1000 噸級巡防艦也由台船公司建造，首艦彰化艦已於去年 11 月 16 日交船，第 3 艘「連江艦」今日舉行命名下水典禮。

台船指出，新造 100 噸級巡防救難艇最高航速可達 30 節，續航力更達 1200 浬（約 2160 公里），藉由提升主機性能及改良機艙配置，有效提高航行穩度與適航性。

新造 1000 噸級巡防艦船身相較過去 1000 噸級巡防艦更長、更大，耐浪性更強，同時配備射程達 120 米高壓水炮，能在東北季風期間海象惡劣之海域執行護漁及查緝走私偷渡等勤務，有效打擊越界作業之大陸漁船，提升我國海域執法與護漁能量。

